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DOMANDA:“Nel caso in cui una Concorrente non ha la possibilità di inserire una o più testate 
da voi indicate nell’allegato 2 “ Schema offerta economica” in quanto non più presenti sul 
mercato (es. Il Sole 24 Ore Centro Nord), come viene valutato al fine dell’attribuzione del 
punteggio?” 
RISPOSTA: Si conferma che il quotidiano “Il Sole 24 Ore Centro Nord” non è attualmente 
attivo. Pertanto non sarà possibile formulare un’offerta per tale testata e per altre testate che al 
momento della scadenza della gara potrebbero non essere  più presenti sul mercato. Nella 
formulazione dell’offerta dovrà essere indicato nel campo prezzo “testata non attiva” 
 
 
 
DOMANDA: “Al punto 3 del Disciplinare di gara vengono indicati i documenti che debbono 
essere contenuti nelle buste; nel particolare caso della “Busta B” ove eventualmente andrebbero 
inserite informazioni aziendali di carattere riservato, siamo in ogni caso tenuti a dichiarare 
l’assenza di tali segreti?” 
RISPOSTA: Il paragrafo “segreti tecnici e commerciali” al punto 3 del Disciplinare di gara si 
rivolge alle ditte concorrenti che intendono escludere informazioni che costituiscono comprovati 
segreti tecnici e commerciali dalla divulgazione nel caso in cui sia esercitato, da altre ditte 
concorrenti, il diritto di accesso agli atti. Questa dichiarazione dovrà essere inserita in una busta 
chiusa all’interna della “Busta B” e il suo contenuto sarà tenuto conto nel caso in cui si apra un 
sub procedimento di accesso agli atti. 

 
 
 

DOMANDA: Si evidenzia che dagli atti “capitolato” e “disciplinare” della gara, non si evince 
nessun elemento che possa mettere questa società nelle condizioni di predisporre l’offerta 
tecnica, atteso che nulla viene specificato circa i criteri scelti per l’individuazione dell’offerta né 
i parametri che la Commissione dovrà usare per l’attribuzione dei relativi punteggi  
RISPOSTA: I criteri che saranno utilizzati per la valutazione delle offerte sono dettagliati al 
punto 6 “Modalità di aggiudicazione della gara” del Disciplinare di gara. Infatti già nella Tabella 
sono indicati sia il punteggio massimo che verrà attribuito ad ogni gruppo di elementi valutabili 
sia i punteggi che verranno attribuiti ai singoli sottocriteri di valutazione quantitativi e/o 
qualitativi. Relativamente ai sottocriteri 1, 3, 4, 5 e 7 la Commissione giudicatrice, per la 
determinazione del giudizio collegiale, si avvarrà della scala di giudizio, riportata sempre al 
punto 6 del Disciplinare di gara, che attribuisce un valore da 0 (insufficiente) a 1 (ottimo). 
Per quanto attiene allo Staff messo a disposizione si chiede di indicare in offerta le figure 
professionali che si intende attribuire alla realizzazione del proprio progetto offerta 
indipendentemente dal fatto che i soggetti indicati risultino in pianta organica al momento della 
presentazione dell’offerta. 


